
Rada Miejska Dębna 

Protokół z przebiegu nadzwyczajnej XXIII sesji  

Rady Miejskiej Dębna 

z dnia 13 stycznia 2026 roku 

 

Obrady rozpoczęto 13.01.2026 r. o godzinie 16:00, a zakończono o godzinie 16:20 tego samego 

dnia. 

Miejsce posiedzenia: sala posiedzeń w Urzędzie Miejskim w Dębnie przy ul. Piłsudskiego 5  

(sala nr 5). 

XXIII sesję nadzwyczajną otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek 

Mazurowski. 

Na podstawie art. 20 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym t. j. Dz. U.  

z 2025 r. poz. 1153 ze zmianami została zwołana XXIII sesja nadzwyczajna Rady Miejskiej Dębna 

na dzień 13 stycznia 2026 roku na godzinę 16:00 w sali posiedzeń w Urzędzie Miejskim w Dębnie.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą 

urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Spełnił obowiązek informacyjny i poinformował, że 

uczestnicząc w sesji Rady Miejskiej Dębna wyrażacie Państwo zgodę na przetwarzanie 

i upublicznianie swoich danych osobowych, a na drzwiach wejściowych do sali umieszczona jest 

klauzula informacyjna, poprosił o zapoznanie się z jej treścią. (Klauzula stanowi załącznik nr 1 do 

protokołu).  

Poinformował, że pozostanie na sali jest równoznaczne z wyrażeniem zgody na publikację 

wizerunku. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna przywitał wszystkich na sali obrad:  

Radnych Rady Miejskiej Dębna,  

Burmistrza Dębna Pana Wojciecha Czepułkowskiego,  

Zastępcę Burmistrza Panią Beatę Biaduń-Broda,  

Sekretarza Gminy Panią Annę Witek, 

Mecenasa Pana Macieja Kiełbusa, 

Kierowników i pracowników Urzędu Miejskiego,  

mieszkańców gminy – zarówno tych na sali, jak i oglądających sesję na żywo w internecie. 

W sesji uczestniczyli przedstawiciele PUKu – Prezes p. Piotr Szymkiewicz. 

Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski poinformował - stwierdzam, że na 

sali obrad jest 12 Radnych, co stanowi 80% stanu ogólnego Rady, wobec powyższego Rada może 

obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Obecni: 

1. Damian Jankowski 

2. Marcin Krzysiak 

3. Grzegorz Kulbicki 

4. Tomasz Kulbicki 

5. Krzysztof Lenartowicz 

6. Łukasz Lewandowski (nieobecny) 

7. Jacek Mazurowski 

8. Agata Mikołajczak 

9. Mirosław Napieracz 

10. Angelika Obielak 
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11. Mateusz Obielak (nieobecny) 

12. Marcin Pech 

13. Małgorzata Wachowiak (nieobecna) 

14. Stanisław Witkowski 

15. Leszek Włodkowski-Moszej 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski poinformował - w dniu 9 stycznia 

br. wpłynął wniosek Burmistrza o zwołanie nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej Dębna na 

podstawie art. 20 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym, w celu podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za 

uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Wniosek zawierał porządek obrad 

oraz projekt uchwały. 

Wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  

 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski przedstawił porządek obrad: 

1. Sprawy regulaminowe: 

a) otwarcie sesji Rady Miejskiej, 

b) stwierdzenie kworum.  

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

4. Zamknięcie sesji Rady Miejskiej. 

 

Pytań, uwag nie było. 

Porządek obrad został przyjęty.  

::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 

3. Podjęcie uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu 

świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski poinformował - projekt uchwały był 

przedstawiony na wspólnym posiedzeniu dwóch komisji w dniu dzisiejszym. Poproszę 

Przewodniczących Komisji o przedstawienie wypracowanej na wspólnym posiedzeniu komisji 

opinii do projektu uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty i Spraw Publicznych Marcin Krzysiak - Komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Finansów Krzysztof Lenartowicz  

- Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny Tomasz Kulbicki - prosiłbym jednak o nieprzyjmowanie tej uchwały, żeby koledzy  

i koleżanki radni jednak zreflektowali się, bo uważam, że limity, które chcą być wprowadzone są 

nieadekwatne do sytuacji, która jest, bo po prostu ilość, które gospodarstwo domowe jest 

nieadekwatna do tego, że w jednym gospodarstwie może być jedna osoba, a w innym może być, 
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np. pięć osób, w jednym może być więcej samochodów, w drugim może być mniej samochodów. 

Dlatego uważam, że limit czterech sztuk na gospodarstwo jest nieadekwatny do sytuacji,  

a po drugie chciałbym się dowiedzieć, jak mamy zamiar sprawdzać, które gospodarstwo, jaki ma 

limit, bo to mnie bardzo ciekawi. Jeżeli ktoś przyjedzie, to w jaki sposób pracownik PSZOKu 

będzie weryfikował, z którego on jest gospodarstwa i czy po prostu ten warunek już będzie 

spełniony, tak? Bo jeżeli nie będzie w stanie go wylegitymować i nie będzie w stanie ustalić jakie 

to jest gospodarstwo, no to ten przepis jest martwy i bezsensowny. Dlatego proszę  

o nieprzyjmowanie tego i odpowiedź właśnie, w jaki sposób państwo chcą sprawdzać  

i kontrolować ten limit na gospodarstwo.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski zapytał - wnioskuje Pan  

o nieprzyjmowanie w ogóle projektu uchwały, czy jakiś konstruktywny wniosek jeszcze przy 

okazji, czy powiedzmy jakieś wyższe limity, czy na tym kończy Pan?  

 

Radny Tomasz Kulbicki - nie, na tym kończę.  

 

Prezes Zarządu PUK Piotr Szymkiewicz - w kwestii weryfikacji mówiliśmy już podczas komisji, 

ponieważ padło znowu to pytanie na sesji, to powtórzę. Otóż zgodnie z projektem uchwały, 

uchwała ta zawiera dwa załączniki. Jeden załącznik to jest oświadczenie właściciela odpadów, 

który osobiście dostarcza odpad na PSZOK i wypełnia to oświadczenie wpisując imię, nazwisko  

i rodzaj frakcji, ewentualnie szacuje też wagę i pod odpowiedzialnością karną podpisuje się, że jest 

właścicielem tych odpadów. Przy wjeździe na PSZOK po zdaniu tego oświadczenia pracownik, 

który jest wyposażony w sprzęt elektroniczny, posiada bazę gospodarstw domowych i bazę 

mieszkańców, po adresie wchodzi w panel tego mieszkańca, wpisuje ten limit. Jeżeli tego 

mieszkańca faktycznie nie zna, to prosi o dowód osobisty i sprawdza zgodność tych trzech rzeczy 

oświadczenia, nazwiska w dowodzie osobistym i adresu w bazie mieszkańców, który powtarzam, 

spółka otrzymała z Urzędu Miejskiego na podstawie umowy o powierzenie przetwarzania danych 

i ja jako administrator danych już w spółce powierzyłem to przetwarzanie danych na podstawie 

stosownych upoważnień dwóm pracownikom - tak będzie przebiegała weryfikacja. Oczywiście  

w skrajnym przypadku może być taka sytuacja, że ktoś przywiezie czyjś dowód albo po prostu 

myślę, że nie będzie podrabiał dowodu po to, żeby dwie opony, które może zdać się za 38 zł. Także 

ta weryfikacja wydaje mi się jest i nie przeszkadza to w niczym, że w dowodach czy  

w dokumentach tożsamości w tej chwili nie ma adresu. Tak jest zaplanowana obsługa na PSZOKU. 

Jeszcze uzupełnię, mówiłem na poprzedniej komisji - chcemy przyspieszyć tę obsługę na PSZOKu, 

w związku z tym zakupiliśmy wagi o nośności 500 kg, które będą stały przy gabarytach i przy 

gruzie, tak żeby mieszkańcy, którzy wjadą na PSZOK mogli sobie bezpośrednio zważyć przy 

kontenerze te swoje frakcje odpadów. Pracownik PSZOKu spisze z wagi i ponadto na podstawie 

programu zostanie przesłana przez wifi informacja do programu wagowego, który znajduje się  

w budynku obsługi PSZOKu w kontenerze. Tak to po prostu jest przygotowane. Wydaje mi się, że 

ten sposób weryfikacji zapewnia w co najmniej 99% pewność, że ta osoba jest mieszkańcem 

Gminy Dębno i właścicielem odpadu. Jeżeli to się dzieje w przypadku przywożenia odpadów przez 

firmę, czy przez usługodawcę albo sąsiada, po prostu jest ten drugi dokument załącznik numer 3, 

czyli upoważnienie do przewiezienia, dostarczenia na PSZOK. Tam właściciel odpadów, czyli 

mieszkaniec, wpisuje swoje dane i wpisuje później dane osoby i numer rejestracyjny samochodu, 

której powierza dostarczenie tego na PSZOK i następuje znowu ta weryfikacja. Oczywiście tam 

jest numer telefonu. W przypadkach wątpliwości jest możliwość też zadzwonienia do właściciela 

i potwierdzenia czy faktycznie powierzył tę usługę i zidentyfikowania właściciela tych odpadów  

i zarejestrowania go w systemie i w limicie.  
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Mecenas Maciej Kiełbus poinformował - bardzo krótko w odniesieniu do pytań, które Pan Radny 

był łaskaw sformułować. Ta procedura, którą Pan Prezes przed chwilą przedstawił, to procedura, 

która już wynika z obowiązującej uchwały, bo jest to ta uchwała, którą Państwo przyjęliście  

26 listopada 2025 roku, gdzie ta procedura jest szczegółowo opisana i uchwała, w której mamy te 

załączniki, o których Pan Prezes wspominał. Tutaj warto podkreślić, że do samej tej procedury, jak 

i tych załączników Wojewoda Zachodniopomorski nie miał żadnych zastrzeżeń, bo dzisiejsza 

sesja, dzisiejszy projekt uchwały jest konsekwencją rozstrzygnięcia nadzorczego związanego z tą 

uchwałą, gdzie co do zasady uchwała została przez Wojewodę zaakceptowana z punktu widzenia 

legalności. Jedyne wątpliwości Wojewody Zachodniopomorskiego dotyczyły dwóch punktów tej 

uchwały. Nie samego wprowadzenia limitu, który został uznany za zgodny z prawem, natomiast 

tego, że limit ten był różnicowany w zależności od tego, czy właściciel nieruchomości posiada 

kartę mieszkańca, czy też nie. Zdaniem Wojewody Zachodniopomorskiego, który bardzo literalnie 

spojrzał na przepisy ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Rada Gminy ma 

możliwość wprowadzenia tego limitu bez możliwości jego wewnętrznego różnicowania w tym 

zakresie i tego dotyczy de facto spór prawny, który stał się przyczynkiem do dzisiejszej sesji 

nadzwyczajnej. Państwo Radni stanęliście de facto przed wyborem albo podjąć uchwałę  

o zaskarżeniu rozstrzygnięcia nadzorczego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego  

w Szczecinie, co znacząco przedłużyłoby procedurę, sprawiając, że w tym okresie przejściowym 

trwania sporu przed sądem nie mielibyśmy tych limitów, albo jak najszybciej doprowadzić do 

uzupełnienia uchwały o limity zgodne z rozstrzygnięciem nadzorczym i tego dotyczy ta uchwała. 

Natomiast przez pryzmat moich osobistych doświadczeń, gospodarką odpadami komunalnymi 

zajmuję się od roku 2011, coraz więcej gmin korzysta z tego typu limitów właśnie dla opon, dla 

odpadów wielkogabarytowych, co ma na celu uszczelnienie systemu, optymalizację systemu 

gospodarowania odpadami, a przede wszystkim zapanowanie nad kosztami, które później 

przekładają się na wysokość stawek opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Więc pod 

tym względem rozwiązanie proponowane przez Pana Burmistrza w projekcie uchwały absolutnie 

wpisuje się w tendencję występującą w szeregu gmin w całym kraju.  

 

Burmistrz Dębna Wojciech Czepułkowski - myślę, że mecenas już powiedział wystarczająco, 

czyli uchwała już obowiązuje. Tak naprawdę mówimy o tych dwóch tylko i wyłącznie frakcjach, 

w których mieliśmy zapis odnośnie karty. Odbyła się dyskusja bardzo szeroko z perspektywy 

komisji, za co Państwu też dziękuję. Kwestia karty, bo tutaj od tego tematu nie chciałbym uciekać.  

To, co powiedziałem podtrzymuję dalej. Chciałbym dalej procedować i rozmawiać z Państwem na 

temat karty, żeby nasi mieszkańcy mogli korzystać z ulg. Niestety z perspektywy Wojewody  

i nadzoru wyszedł z założenia, że tutaj tych zapisów odnośnie karty zastosować nie możemy, a jest 

to z tymi dwoma wariantami, tak jak Państwu mówiłem, bo nie wszyscy Państwo na komisji byli. 

Mieliśmy też 25 września komisję, w której przedstawiliśmy dwa warianty i na te tematy też 

dyskutowaliśmy później 27 października i później w listopadzie podjęliśmy tą uchwałę. Więc 

prosiłbym o to, żeby podtrzymać to stanowisko, bo tak naprawdę uchwała już obowiązuje  

i w jednym przypadku, jeżeli chodzi o frakcje, tak, te limity obowiązują. Czyli tutaj tylko po prostu 

usuwamy te zapisy w odniesieniu co do karty.  

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski - Szanowni Państwo pozwolicie, że 

postaram się w kilku zdaniach przedstawić swoją konkluzję i swoje przemyślenia. To nie chodzi  

o to, że mieszkaniec, który ma kartę mieszkańca jest mieszkańcem bardziej preferowanym przez 

Gminę Dębno, tylko chodzi o to, żeby preferować mieszkańców, którzy posiadają tą kartę 

mieszkańca. Chodzi o to, że może być taka sytuacja i takich sytuacji jest dużo, kiedy dany 

mieszkaniec mieszka na terenie gminy i faktycznie uiszcza opłatę za gospodarowanie odpadami, 

natomiast w PITcie wpisuje inny adres pobytu i de facto do innej gminy trafia część jego podatku 
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PIT. I chodzi o to, żeby w jakiś sposób wynagrodzić mieszkańców, którzy zarówno opłacają tą 

opłatę za, nazwijmy to śmieci do naszej gminy, ale jednocześnie gmina jeszcze dodatkowo 

uzyskuje dochód z części ich PITu. I stąd był ten pomysł, stąd była ta propozycja i ja zakładam, że 

w najbliższych kilku miesiącach, dwóch, trzech maksymalnie p. Burmistrz po konsultacjach  

z mecenasem, z pracownikami urzędu przedstawi propozycję, która jednocześnie nie będzie 

sprzeczna z rozstrzygnięciem Wojewody, a będzie umożliwiała wprowadzenie wyższego limitu 

dla osób, które posiadają tą kartę mieszkańca. Tyle chciałem zaznaczyć.  
 

Więcej pytań nie było. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

Głosowano w sprawie: 

Podjęcie uchwały w sprawie: zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości  

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi 

Wyniki głosowania 

ZA: 8, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3 

Wyniki imienne: 

ZA (8) 

Damian Jankowski, Krzysztof Lenartowicz, Jacek Mazurowski, Agata Mikołajczak, Mirosław 

Napieracz, Angelika Obielak, Marcin Pech, Stanisław Witkowski 

PRZECIW (1) 

Tomasz Kulbicki 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Marcin Krzysiak, Grzegorz Kulbicki, Leszek Włodkowski-Moszej 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) 

Łukasz Lewandowski, Mateusz Obielak, Małgorzata Wachowiak 

Rada podjęła uchwałę NR XXIII/177/2026 zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowego 

sposobu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną opłatę za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi, stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

:::::::::::::::::::::::::::::::::: 

4. Zamknięcie sesji Rady Miejskiej. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna Jacek Mazurowski w związku z wyczerpaniem 

porządku sesji zamykam nadzwyczajną XXIII sesję Rady Miejskiej Dębna i dziękuję wszystkim 

za udział.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Dębna 

 

                      Jacek Mazurowski 

 

 

Przygotowała: Monika Gubała 

 
 

 

Obrady Rady Miejskiej Dębna są transmitowane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk, za pomocą  eSesja.tv 

 

https://esesja.tv/transmisje_z_obrad/191/rada-miejska-debna.htm

